王海涛实地督导解放街特色文化街区项目建设 挖掘历史文化资源 完善基础配套设施

本报讯(融媒记者 童英晓) 12月 12日,市委副书记、政法委书记王海涛 带领相关部门负责人前往西城街道, 实地督导解放街特色文化街区项目建

王海涛一行实地走访察看了丛桂坊 区块和解放街特色文化街区工程项目 (二期)建设工地,详细了解项目特色、项 目招商、业态规划等情况。解放街特色 文化街区是我市旧城区中心地块的核心 单元和城市的历史地标,自古商贾云集,是永康古城经济、政治、文化的中轴线,众多老字号商店、名人故居等都坐落于此。该街区建设项目用地总面积约57亩,总投资约6.63亿元,以永康文化地标为核心定位,在保护和传承历史文化的同时有机融入餐饮娱乐、旅游处文化的同时有机融入餐饮娱乐、旅游处大休闲体验等现代功能。目前,丛桂坊区块已开街,其他区块正在紧锣密转建设中,预计2025年元旦整个街区将

正式开街。

王海涛强调 解放街区块是城市的历史地标 ,要统筹推进历史文化遗存保护与城市更新有机结合 ,充分挖掘历史文化资源 ,完善提升基础配套设施 ,明确定位、保留风貌、增添活力 ,切实推进历史文化街区建设与文化产业高质量发展。

王海涛说 ,要积极探索文化产业多 元融合发展 ,精细化开展业态引进和开 发运营,更好聚集人流、提升人气,推动实现保护利用、创新发展的良性循环。在建设过程中要注重细节打磨,保持整个区域格调一致,体现厚重与精致、坚持在保护中开发、在开发中保护,充分体现古色古香韵味。同时,他要求相关部门充分认识消防安全、环保的重要性、压紧压实主体责任,奋力攻坚克难,保障如期高质量完成项目建设,为打造、世界五金之都。品质活力永康、增光添彩。

快递搭车送到家门口 客货邮 融合推动农村物流高质量发展

实事惠民生 实干暖民心

本报讯(融媒记者 胡莹璐 许诺 见习记者 李涵英) 12月12日 4个邮政快递 坐 上开往花街镇金湖村连枝自然村的公交车,来到八字墙村 客货邮 服务点。该服务点负责人陈兰梅核对签收后,拨打电话通知村民过来取件。

报上取件码顺利拿到快递后,花街镇开川村村民陈建华告诉记者,以前快递只能送到10多公里外的大屋村,取件来回得花上40多分钟,不仅麻烦还经常丢件。如今有了客货邮,在村口就能取快递,真是太方便了。陈建华说。

对于附近村的村民来说,客货邮带来的幸福感远不止如此。如今村民家中的农产品不仅可以放在服务点寄售,还可以搭公交之便运到城区售卖村民足不出村便可实现山里好物早晨在树上,上午在路上,中午在餐桌上。

随着时代发展,农村客运乘客越来越少,对物流的需求却越来越强烈。面对新的发展需求矛盾,市交通运输局以推进 客货邮 融合发展破解民生难题。今年以来,该局在全面实施农村公路提级改造的基础上,通过融合 城乡客运+

农村物流+邮政快递 优势的 客货邮模式 ,解决了以往快递企业和公交公司单打独斗的局面 ,为农村物流高质量发展蹚出了一条新路。

市交通运输局相关负责人介绍,促进农村 客货邮 融合是今年省级民生实事。该局将 客货邮 线路首选在地处偏远、快递不达的八字墙片区,开通2条 客货邮 融合专线,在双舟线和永方线沿途公交站点边设置8个多功能服务点 辐射沿途7个行政村。目前,我市已超额完成打造1条 客货邮 线路、3个综合服务点的民生实事既定目标。明年,我市将增设2条 客货邮 线路和10个综合服务点 让物流 村村通 新愿景可期可盼。



永康非遗 主题艺术展开幕

日前,百工记 永康非遗主题艺术展 在大司巷当代艺术馆举行。此次展览邀请艺术家从不同角度对永康非遗项目进行新的诠释 展示我市丰富的传统文化、工艺和技艺。据悉 展览将持续至2024年2月27日。

融媒记者 卢斌 摄

讲法律 讲政策 讲乡情 讲民情 楼爱珍:一朵扎根在基层的 解忧花

S身边的榜样

本报讯(融媒记者 张曼欣) 多亏了 金牌调解员 我的事情才能那么快解决。日前,一走进花街镇爱珍调解室,倪宅村村民王先生就连声道谢。

王先生口中的金牌调解员便是爱珍调解室的 当家人 楼爱珍。原来,王先生为别人装修房子,对方认为装修质量不过关、效果不理想 不愿意付清款项,两人因此产生纠纷。了解事情的来龙去脉后。楼爱珍第一时间介入,上门核实情况,并找专业人员咨询,反复考察评估后提出合理解决方案。经过楼爱珍的多轮调解,不到一周,原本剑拔弩张的双方便化干戈为玉帛,达成协议。

这只是楼爱珍参与调解的众多纠纷之一。在爱珍调解室里,墙壁上 和为贵 三个大字格外显眼。有纠纷就找楼爱珍。小到家长里短、邻里矛盾,大到劳资纠纷、土地纠纷,花街镇的老百姓有了

矛盾纠纷 都愿意找她评评理。

为来访群众端上一杯热茶,走村入户调查纠纷根源,定期回访确保调解到位,加强法律法规学习 这些都是楼爱珍的日常。爱珍调解室常常利用国际禁毒日、国家宪法日等契机,开展形式多样的普法宣传活动,引导群众知法、懂法、守法,弘扬文明和谐新风尚。近三年来,楼爱珍累计接待当事人2460人,指导和调处各类矛盾纠纷762起,调处率达100%,成功率达99.47%。她先后获评全国模范人民调解员、全省优秀人民调解员、浙江最美公务员等。

沉甸甸的荣誉背后,是丰富的法律知识储备、出色的业务能力以及二十多年如一日的坚守。自1998年担任原八字墙乡司法助理员起,楼爱珍就一直从事人民调解工作,深深扎根调解一线,曾任花街镇司法所所长、社会治理办公室

主任,并参与成立爱珍调解室,调解花街镇大小矛盾纠纷,实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

许多矛盾纠纷产生时只是鸡毛蒜皮的琐事,如果不及时调解就容易激化。在楼爱珍看来,调解既是为百姓解愁,也是为政府分忧。做调解工作,除了要讲法律、讲政策,也要讲乡情、讲民情,还要在查明事实的前提下,多换位思考,将心比心,这样才能对症下药,找到合适的方法化解纠纷。

凭借多年来的调解经验 楼爱珍认真研究花街镇矛盾纠纷的特点及规律,归纳总结了调解工作 二十八字法、常见矛盾纠纷 十二调、调解工作 三不分、调解工作业务规范 八个一 等行之有效的 调解经 同时发挥传帮带作用 助力打造一支优秀的人民调解队伍。如今,在爱珍调解室,一批调解员活跃在调解一线,在化纠纷、解民忧、促和谐中 施展拳脚 不断壮大花街镇人民调解力量,形成了一道亮丽的基层治理平安风景线。

全国总工会公布 最美工会 户外劳动者服务站点 名单 国网永康供电 营业厅工会户外 劳动者服务站上榜

本报讯(融媒记者 俞舒梦 见习记者 王玙铮) 12月13日,记者 从相关部门了解到,全国总工会日前公布了2023年 最美工会户外劳动者服务站点 名单 国网永康供电营业厅工会户外劳动者服务站上榜。

12月13日上午,记者走进国网 永康供电营业厅工会户外劳动者服 务站时,户外劳动者陈丽春正在驿 站休息区喝热水。最近天冷了,我 工作累了就会进来喝杯热水,暖暖 的,很舒服。陈丽春说。

据悉,该服务站外设置有充电桩,可以给电动自行车充电;服务站里有空调、手机充电头、手套、微波炉、爱心雨伞和雨衣等便民设施和物资,供户外工作者免费使用。除此以外,服务站还有图书种类丰富的书吧,户外工作者们休息时,还能坐在舒适的沙发座椅上为自己充电。

我们发现,有些户外工作者 在休息时会询问水、电、气如何办 理、缴费等问题。 该服务站现场 负责人吕相如介绍,考虑到有些 户外工作者年龄较大,工作人员 还会贴心地为他们提供水、电、 气、网等相关业务的咨询和办理 指导服务。

在硬设施的支撑和软服务的加持下,爱心满满的服务彰显了服务站对户外工作者的关怀,让广大户外工作者暖身、暖胃又暖心

展示交通富民新景象 四好农村路 摄影大赛启动

本报讯(融媒记者 卢斌 通讯员 夏雷) 12月9日,由市交通运输局主办的 四好农村路 摄影大赛开拍仪式在唐先镇太平新村举行。80多名摄影爱好者参加活动。

此次活动,摄影爱好者们将用 镜头多维度呈现我市 四好农村路 发展成就,展示交通富民新景象,引 导社会公众爱路护路,共建共享美丽公路创建成果。